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Одним з найбільш ефективних шляхів попередження надзвичайних ситуацій на 

потенційно небезпечних об’єктах (ПНО) є моніторинг потенційної небезпеки та засто-
сування управлінських заходів щодо підвищення рівня безпеки на його основі. 

Загальним недоліком більшості розроблених концепцій моніторингу ПНО є від-
сутність системності та комплексного підходу. Небезпечні фактори, що здійснюють не-
гативний вплив на ПНО, знаходяться в тісному взаємозв'язку один з одним. У ході цієї 
взаємодії виникає результуючий комплекс загроз, який не є простою їх сукупністю. 
Виходячи з цього, забезпечити ефективну протидію існуючим та потенційним факто-
рам небезпеки можна тільки враховуючи особливості кожного з них, а також специфіку 
їх виникнення. Отже, можна зробити висновок, що стан безпеки ПНО носить комплек-
сний і системний характер. Враховуючи це, розроблено установку комплексного моні-
торингу та управління безпекою потенційно небезпечних об’єктів [1]. 

Установка комплексного моніторингу та управління безпекою ПНО є апаратно-
програмним комплексом, реалізованим на основі сукупності технічних, програмних, 
інформаційних та організаційних засобів, які забезпечують оперативність і комплекс-
ність інформації про стан безпеки об’єкта контролю.  

Розроблена установка функціонує за дворівневою схемою. На першому рівні си-
стеми проводиться автоматизований моніторинг оперативної обстановки на об’єкті ко-
нтролю, аналіз отриманої інформації та, за необхідності, виконання оперативних дій 
щодо попередження або ліквідації аварійної ситуації. 

Після отримання позитивного результату аналізу інформації оперативного моні-
торингу система переходить на наступний рівень – стратегічний. На цьому рівні спер-
шу проводиться моніторинг потенційної небезпеки об’єкта контролю. Показники, 
отримані в результаті проведення моніторингу потенційної небезпеки, відображають 
фактичний рівень небезпеки об’єкта. На їх основі визначаються пріоритетні напрямки 
управління безпекою найменш надійних елементів об’єкта контролю, пропонуються 
варіанти управлінських заходів для підвищення рівня безпеки з урахуванням специфіки 
об’єкта та проводиться аналіз доцільності застосування запропонованих заходів. 

Таким чином, установка комплексного моніторингу та управління безпекою по-
тенційно небезпечних об’єктів становить практичну цінність з погляду трьох сторін: 
керівника організації, на території якої знаходиться потенційно небезпечний об’єкт, 
державних органів нагляду, до функціональних обов’язків яких входять перевірки ста-
ну безпеки потенційно небезпечних об’єктів та страхових компаній для розробки ефек-
тивних бізнес-проектів.  
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